

## 为给孩子“挣”奶粉费

# 15岁爸爸1个月飞车抢劫12起

年仅15岁的少年不仅已“结婚”，还生有一子。因没有正常经济收入，为养活18岁的“妻子”和近两个月大的孩子，少年铤而走险，在短短的1个月内疯狂作案，飞车抢夺他人财物达12次。滁州市定远警方迅速出警，循线追踪，多管齐下，终于人赃俱获。  
张树尚 忽艳 记者 胡昊

### ▶ 小镇频发飞车抢夺案

定远县炉桥镇近期连续发生多起飞车抢夺案件。

9月21日晚9时许，定远县炉桥镇迎宾东路上，姚女士独自一人骑着自行车回家，行驶途中迎面驶来一辆摩托车，摩托车灯光似有意识地直射姚女士双眼，使她看不清道路前方，于是她急忙刹车减速。这时，突然从摩托车上伸出一只手迅速把她放在自行车前面车筐中的挎包抓起。几乎没停顿，摩托车与她擦肩而过，等姚女士缓过神来，摩托车已消失在夜幕中。被抢的包内有500元现金和手机等物品。

随后，类似案件不断上演。9月30日晚7时许，前来串亲访友的合肥许女士和女友刘某正在炉桥镇化肥厂内公路上散步，一辆摩托车迎面而过，骑车人抢走许女士挂在肩上的挎包，包内有现金600元和化妆品等物；10月1日晚7时43分，在炉桥镇做推销业务的外地人陈女士一人骑自行车行走在路上，有500多元现金和化妆品等物的挎包挂在肩上，也被人从身后飞车抢走。截至10月19日晚，定远警方相继接到数十名受害女子的报警，一时间，不少女子天一黑就不敢出门。

### ▶ 通过家属劝劫匪自首

炉桥派出所会同炉桥责任区刑警队组成“飞车抢夺专案侦破组”，认真分析案情，掌握发案的规律特点，适时实施布控和蹲点守候，同时扩大外围调查走访工作。数天来，嫌疑人就像潜伏在侦破组身边似的，每次作案都能跳出专案组查控的范围。面对如此的“挑衅”，专案组人员心里也憋着一股劲儿，他们加班加点，很快锁定炉桥镇河头村一名年仅15岁的少年吴友(化名)。各种迹象表明，此人有重大

作案嫌疑。令办案人员惊讶的是，吴友竟已“结婚”生子，孩子出生还不到两个月！

专案组一开始并未惊动他的“妻”儿，多次组织警员对其进行秘密抓捕，均未成功。吴友不见踪影，案件仍在不断发生，专案组随后针对嫌疑人本人和其家庭的特殊状况，经慎重讨论，决定动员吴友的家庭成员敦促其来投案自首。10月20日，吴友在其“妻子”小云(化名)的陪同下走进定远县公安机关。



资料图片

### ▶ 抢夺只为养活“妻”儿

据嫌疑人吴友交代，自9月21日至10月19日，不到一个月的时间里，他共针对夜行女子飞车抢包作案12起，抢夺现金3000余元和5部手机及化妆品等物，涉案价值6000余元。办案人员根据其交代情况及时到其住所等隐藏地点提取到被抢的手机3部以及挎包等物品。当问及被抢的现金去向时，这位稚气未脱的少年嫌疑犯却意外地道出了自己的“苦衷”。

原来，吴友3岁左右时，他的父亲在外打工时因犯罪被判刑，母亲不久便离婚撇下他外嫁他人，年幼的吴友由伯父代养长大。待父亲服刑期满归来后，父子感情早已淡薄。脾气执拗的吴友不愿跟随父亲共同生活，便在伯父的指导下耕种几亩农田

维持生活。因家中经济窘迫，他只读到小学二年级便辍学，但15岁的他已有一米七几的个头和健壮的体魄，去年有一次在炉桥街镇某歌厅偶然结识了小云，两人很快产生恋情。起初，因两人年龄太小，遭双方家人反对，后看到两人态度坚决，无法分开，家人只好于2010年3月为其“完婚”，当年9月便得一子。

原本养活自己都有点困难的吴友，又如何能承担起养活一个家庭的责任？很快，家庭的各项开支无情地摆到他面前。“穷则思变”，年少的吴友想“快速致富”，便动了歪脑筋。他用“结婚”时父亲为其购买的摩托车作为实施抢夺的工具，抢夺的大部分现金都用来为宝宝购买奶粉、衣物等。

## 仅仅话不投机 竟然菜刀相见!

省城一男子与卖饼小伙因大饼味道发生争执，持刀伤人

大饼味道好不好，估计只有商家和顾客心里最清楚。然而，昨天上午8时许，在省城潜山路上的龙凤嘉园农贸市场内，买饼的顾客与摊主却因为大饼味道发生了争执，几句口角之下，顾客居然跑到隔壁店中拿起菜刀，将卖饼的小伙当场砍伤。  
记者 张敏 张崑文/图



### ▶ 事发：话不投机，顾客动刀

事发地点位于龙凤嘉园农贸市场内大门边的一排门面房外。据附近经营的商户称，当时在大饼铺前，一名大约30来岁的中年男子与卖饼的小伙发生了争吵，继而发展至打斗。众人试图上前劝阻时，中年男子居然一头钻进仅一店之隔的牛肉汤店中，操起菜桌上空置的菜刀砍伤了卖饼的小伙。

牛肉店老板娘想起当时的一幕还心有余悸，“当时店里一群顾客在吃面，就看到一个男的跑进来，骂骂咧咧的，四处找了一会，就拿起了案板上菜刀。”老板娘称，当时本想上前询问为何要拿刀，但男子一声不吭跑到店外将人砍伤，“这不是隔壁卖饼的小王吗？”老板娘亲眼目睹了小王中刀倒地瞬间，吓得赶忙跑进店内。

### ▶ 不解：小小味道，这么重要？

采访中，周边不少商店老板面对这突如其来的血案，更多的是不解和纳闷。

据了解，中年男子在砍伤人后，居然熟视无睹准备离开现场，迅速朝潜山路方向逃窜，但在跑了100多米后被人追上，其中有人拨打了110和120。中年男子很快被带至辖区井岗派出所接受处理，受伤的小伙则被送往105医院进行抢救，那把带血的菜刀也被警方带走。

究竟两人因为何事发生纠纷，竟引发血光之灾？记者来到医院见到了受伤小伙的舅舅黄先生。“就因为大饼味道问题，至于动起刀子吗？”黄先生说，伤者是其侄子，叫王军，巢湖人，今年24岁，在这家做饼的小摊打工。事发时，黄先生恰好经过此处，赶忙

把侄子送上急救车。

黄先生断断续续了解到了事发原因，“那个人(砍人者)讲侄子做的饼不好吃，侄子就反驳了两句，没想到那人竟然找来一把菜刀朝侄子头部砍了过去。”

据黄先生说，这名中年男子当时来到王军的饼摊前准备买饼，他开口询问这大饼味道怎么样时，王军对自己的手艺很有自信，称“不好吃不要钱”，但该男子在买了一袋大饼后，双方因大饼味道问题发生了争吵，中年男子一气之下将饼扔在了摊上，王军开口说：“你这人怎么这么横！”一时间，双方闹得不可开交，无论旁人怎么劝都无济于事，两人继而又发生了推搡，之后，中年男子找来菜刀做了傻事。

### ▶ 砍人者：一时冲动，极其后悔

在急诊室内，医护人员还在紧张地给伤者王军进行清创治疗，一名医生告诉记者，王军头部两个动脉血管均被砍破，失血较多，还好及时送进了医院，不然后果不堪设想。目前，经过包扎缝针，王军已脱离生命危险，但还需住院做进一步观察。

记者随后在井岗派出所见到了砍伤王军的中年男子，他正懊悔坐在椅上。他告诉

记者，当时只是一时冲动失手砍伤了伤者，“买饼过程中，该小伙态度很差，不加工睬就罢了，最后还出口骂人。”双方在店外发生推搡后，中年男子称小伙还紧追其后，一气之下才跑进店内拿刀砍了人。

到记者截稿时，砍人的中年男子已被拘留。由于伤者颈部有伤，无法开口说话，警方称将等伤愈后进行笔录。